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4. Låt x
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a) Konstruera kurvan )(xfy = .                                                                                        (5p) 
 

Lösning: 
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o2  Lodräta asymptoter: Saknas!  
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o3  Derivata: 
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o4  Teckenschema. Intressanta x-värden )(,0),( ∞∞−  
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b) Ange, med hjälp av grafen till )(xfy = , antalet lösningar till ekvationen  
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Lösning:  
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c) Lös ekvationen x
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Lösning:  
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5. Beräkna dx
xx∫ +− 86
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Lösning:  
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Lösning:  
 
a) Eftersom integrationsintervallet är symmetriskt erhålls: 
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vilket medför att integralen är divergent. 
 

 
 
 



 

7. En likbent triangel har omkretsen 6p där p är en konstant. 

 

a) Visa att triangelns area ges av uttrycket 296)3()( ppxxpxA −−=   

     där x är längden av en av de båda lika långa sidorna.                                                    (1p) 

 

b) Bestäm definitionsmängd för funktionen 296)3()( ppxxpxA −−= .                       (1p) 

 

c) Beräkna det största värde som triangelns area kan anta.                                                 (3p) 
 

 

Lösning:  
 

a) Antag att triangelns sidor har längderna x, x och y. Då följer att  
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8. Funktionen xxxxf ln2)1ln()1ln()( −−++=  är given. 

 

a) Bestäm alla asymptoter till )(xf .                                                                               (3,5p) 

 
Lösning: 
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Lodräta asymptoter: 1=x   
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ty potensfunktionen x dominerar alla logaritmfunktioner då ∞→x . 
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b) Visa att )(xf  är omvändbar.                                                                                       (2,5p) 

 
Lösning: 
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c) Bestäm värdemängden till )(xf . Motivera med teckenschema.                                   (1p) 

 
Lösning: 
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d) Bestäm definitionsmängd och värdemängd för inversen till )(xf .                              (1p) 

 
Lösning: 
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e) Beräkna arean av det ändliga område som begränsas av kurvan )(xfy =    

     samt de räta linjerna x = 2 och 
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